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TD4 :Relations (Re)/ racines de l’unité/
Arithmétiques

Exercice 1 (Le retour de la vengeance des relations II)
Dire si R est une relation d’équivalence sur Z. Le cas échéant, déterminer les classes
d’équivalences.

– xRy ⇔ x − y est un multiple de 3.
– xRy ⇔ xy est un multiple de 3.
– xRy ⇔ x + y est un multiple de 3.
– xRy ⇔ x + y est un multiple de 2.

Exercice 2 (Groupe des racines de l’unité)
Soit Un l’ensemble des racines n-ièmes de l’unité dans C. Montrer que Un est un
groupe. Trouver un isomorphisme avec un groupe plus connu.

Exercice 3 (Trouvez l’astuce(s))
Déterminer les racines dans C du polynome P (X) = X6 + X4 + X2 + 1.

Exercice 4 (¤)
Soient a et b deux entiers naturels premiers entre eux. Supposons de plus que ab soit
un carré ( i.e : ∃x ∈ N tel que ab = x2.)

Montrer que a et b sont des carrés.

Montrer que l’hypothèse a ∧ b = 1 est necessaire.

Exercice 5 (Un petit Bézout)
Pour les couples suivants, calculer le pgcd et écrire une relation de Bezout.

(48, 36) (12, 5) (10, 15) (42, 98) (20, 27)

Exercice 6 (Le résultat qui a fait mourir un pythagoricien (c’est sérieux))
Montrer que

√
2 n’est pas un nombre rationnel.
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